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Les rébellions de 1837 : Explorer les causes et les conséquences

Lorsque nous étudions le passé, nous nous intéressons généralement au comment et au pourquoi. Ces questions sont le point de départ pour connaître les causes : quelles sont les actions, les croyances et les circonstances qui ont mené aux conséquences?

Il y a souvent de nombreuses causes qui elles-mêmes se subdivisent en différentes couches qui incluent les croyances, les institutions gouvernementales ou religieuses, les motivations humaines ainsi que les conditions sociales, économiques et politiques. À partir des évènements des rébellions de 1837, vous chercherez les causes des rébellions et leurs conséquences sur le Canada.

Questions essentielles : 
1. Comment des évènements apparemment sans lien peuvent-ils être des facteurs d’un changement majeur?

2. Pourquoi l’issue d’un évènement entraîne-t-elle des conséquences à long terme?

En groupes de trois élèves, lisez les articles de journaux ci-joints (des articles fictifs créés pour cette leçon) qui sont reliés à des évènements qui ont eu lieu avant, pendant et après les rébellions de 1837. Chaque élève devrait découper les articles, puis suivre les étapes suivantes :

Étape 1. Un élève du groupe colle les évènements en ordre chronologique. 

Étape 2. Les groupes classent les articles en 3 catégories : les évènements qui ont mené aux rébellions (évènements antérieurs), les évènements qui ont eu lieu pendant les rébellions et les évènements qui ont eu lieu après les rébellions (évènements postérieurs). Puis, les élèves classent chacune des trois catégories selon des thèmes et cherchent des éléments qui relient les évènements qui ont eu lieu avant, pendant et après les rébellions. Ces thèmes peuvent inclure l’économie coloniale, les problèmes politiques, les évènements du Haut-Canada, les évènements du Bas-Canada, les conséquences politiques ou tout autre thème que les élèves trouveront.

Faites une liste des thèmes utilisés.
Étape 3. Utilisez le tableau qui suit pour vous aider à classer les articles : cause, évènement antérieur, conséquence ou évènement postérieur.


Cause : un évènement ou une action qui génère directement une ou des actions identifiables.

Évènement antérieur : un ou des évènements qui précèdent un autre évènement, mais qui ne génèrent pas directement une conséquence.

Conséquence : un évènement ou une série d’évènements qui sont le résultat direct de certaines actions spécifiques.

Évènement postérieur : un évènement qui suit une conséquence, mais qui n’est pas relié à cette conséquence.

Classer les articles selon les catégories suivantes (utilisez le numéro de l’article) :

	Causes

	Évènements antérieurs
	Conséquences
	Évènements postérieurs


Utilisez votre liste de causes et d’évènements antérieurs pour classer les articles selon des thèmes. Deux thèmes sont fournis. Vous devez trouver d’autres thèmes qui, selon vous, auraient pu contribuer aux rébellions. Assurez-vous de faire la différence entre les thèmes reliés au Haut-Canada et ceux reliés au Bas-Canada.

Haut-Canada






Bas-Canada
Favoritisme politique :





Préoccupations du Parti patriote :

________________________________


______________________________

________________________________


______________________________

________________________________


______________________________

Préoccupations économiques : 



Préoccupations économiques :

________________________________


______________________________

________________________________


______________________________

________________________________


______________________________

Utilisez les renseignements trouvés pour créer un graphique illustrant les évènements qui, selon vous, auraient été des causes directes de l’une ou l’autre des deux rébellions. Vous pouvez ajouter des cercles, mais tous les cercles ne doivent pas nécessairement être utilisés. Vous pouvez ajouter des flèches entre les évènements pour montrer comment ces derniers sont reliés entre eux. 




Bas-Canada




Haut-Canada

Étudier les causes

Les facteurs humains

Qui sont les personnages importants sur les deux côtés?

Les rebelles du Haut-Canada : ___________________________________________________
_____________________________________________________________________________

Les rebelles du Bas-Canada : _____________________________________________________
_____________________________________________________________________________

Les personnes liées au gouvernement : ______________________________________________
_____________________________________________________________________________

Les actions peuvent avoir des résultats intentionnels, c'est-à-dire des résultats que les personnes voulaient obtenir. Donnez un exemple d’une action et d’un résultat intentionnel : 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

Les actions peuvent aussi avoir des résultats involontaires, c'est-à-dire des résultats auxquels les personnes ne s’attendaient pas. Donnez un exemple d’une action et d’un résultat involontaire.

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

Expliquez comment les actions des rebelles et des personnes reliées au gouvernement ont donné certains résultats intentionnels.

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
Quelles sont les causes sous-jacentes ou les grandes influences des rébellions de 1837? Les causes sous-jacentes décrivent de façon générale ce qu’était le Canada avant les rébellions (utilisez votre liste d’évènements antérieurs).

Conditions économiques : 

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

Conditions politiques : 

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

Étudier les conséquences

Utilisez les articles pour créer une liste des conséquences immédiates que vous pouvez relier directement aux rébellions de 1837 :

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

Utilisez les articles pour créer une liste d’évènements postérieurs à long terme que vous pouvez relier indirectement aux rébellions de 1837 et qui ont des conséquences importantes pour le Canada :

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

Classer les conséquences pour le Canada de chaque évènement qui a été généré par les rébellions. Utilisez une échelle de -5 (impact très négatif) à +5 (impact très positif). Vous devrez décrire le type de conséquence. Par exemple, est-ce que l’évènement a eu des conséquences d’ordre familial ou politique sur l’identité canadienne ou sur le type de gouvernement en place? Expliquez votre classement.

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

Réfléchissez maintenant à l’hypothèse selon laquelle plusieurs évènements ayant causé les rébellions n’auraient pas eu lieu. Le Canada serait-il différent aujourd’hui? Identifiez un ou plusieurs évènements qui, de façon hypothétique, n’auraient pas eu lieu et tirez les conséquences à court et à long terme sur le Canada. Réfléchissez à la façon dont la nouvelle séquence d’évènements pourrait avoir des conséquences sur l’identité canadienne, la structure du gouvernement, la citoyenneté, le désir de devenir indépendant de la Grande-Bretagne, l’économie et sur d’autres aspects du Canada à l’époque et aujourd’hui.

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________


